
Ναυτεργατικός ξεσηκωμός για να μην περάσουν τα
σχέδια εφοπλιστών – κυβέρνησης στις θέσεις
εργασίας και τις ΣΣΕ

Αξιώνουν την αντικατάσταση των Ελλήνων από την γραμμή Πάτρας –
Ηγουμενίτσας – Ιταλίας!

Μονόδρομος η απεργιακή απάντηση

ΠΕΝΕΝ

Με μια προκλητική ανακοίνωση, δυο Ακτοπλοϊκές Ναυτιλιακές εταιρίες (Blue Star Ferries – ΑΝΕΚ) στο
όνομα δήθεν της έλλειψης προσφοράς εργασίας (για την οποία οι ίδιες και ο ΣΕΕΝ έχουν την ευθύνη μαζί
με το ΥΕΝ), απαιτούν να καταργηθεί το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο για την απασχόληση
Ελλήνων Ναυτεργατών ζητώντας ούτε λίγο, ούτε πολύ την εφαρμογή του διαλυτικού
κοινοτικού κανονισμού 3577/92 μέσω του οποίου σαρώθηκαν όλες οι θέσεις εργασίας στην
κρουαζιερόπλοιο Ναυτιλία!

Δηλαδή να αντικατασταθούν οι Έλληνες με αλλοδαπούς στην γραμμή της Αδριατικής για να καλύψουν τις
ανάγκες στην Ακτοπλοΐα!

Πρόκειται για μια αναβαθμισμένη, νέα επίθεση εφοπλιστών – κυβέρνησης στα εναπομείναντα
εργασιακά δικαιώματα των Ναυτεργατών τόσο στα ελληνικά πλοία των διεθνών γραμμών όσο
και στην Ακτοπλοΐα.

Επικαλούνται την έλλειψη προσφοράς εργασίας σε διάφορες ειδικότητες χρεώνοντας την ευθύνη στα
Ναυτεργατικά Σωματεία και με τον τρόπο αυτό θέλουν να ανοίξουν την Κερκόπορτα για την είσοδο
χαμηλόμισθων και ανασφάλιστων Ναυτεργατών!

Πρόκειται για στρατηγικής σημασίας επίθεση την οποία είχε προαναγγείλει ο Γ. Πλακιωτάκης
στο παρελθόν..

Τονίζουμε ότι η ΠΕΝΕΝ με δεκάδες έγγραφα, ανακοινώσεις, παραστάσεις διαμαρτυρίας και αγώνες έχει
θέσει την τελευταία διετία τις τεράστιες ευθύνες εφοπλιστών – ΥΕΝ για την υποβάθμιση του
Ναυτικού επαγγέλματος και την συστηματική απαξίωση των εργασιακών δικαιωμάτων.

Το ίδιο ζήτημα το έχουμε αναδείξει πάμπολλες φορές στα όργανα της Διοίκησης της ΠΝΟ χωρίς η
πλειοψηφία να επιδεικνύει το παραμικρό ενδιαφέρον…

Αιτίες για αυτή την κατάσταση οφείλονται στην επιβάρυνση των εργασιακών προβλημάτων, στις
τριτοκοσμικές συνθήκες ενδιαίτησης, στην κατάφωρη παραβίαση της ισχύουσας ΣΣΕ, στον
εργασιακό καθημερινό μαραθώνιο, στις χαμηλότατες αποδοχές και μισθούς ιδιαίτερα των
νεοεισερχόμενων, στην δυσβάσταχτη φορολογία και σε πολλά ακόμη…

Εφοπλιστές – ΥΕΝ – ΠΝΟ σε κοινή συμπόρευση έχουν αγνοήσει επιδεικτικά την κατάσταση αυτή και περί
άλλων τυρβάζουν..

Καθημερινή είναι σχεδόν η παρέμβασή μας και η ανάδειξη ακόμη και διαδικαστικών
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προβλημάτων που αφορούν την απόκτηση των πιστοποιητικών Ναυτικής ικανότητας, των
αδειών και πτυχίων, την ατελείωτη γραφειοκρατία στην υπηρεσία Ναυτικών Μητρώων, στις
σχολές σωστικών και πυροσβεστικών μέσων… κανείς όμως από τους παραπάνω δεν έχει
ευήκοα ώτα…

Η επίθεση αυτή είναι σχεδιασμένη – οργανωμένη και πλήρως μεθοδευμένη γεγονός που πρέπει να
σημάνει συναγερμό των Ναυτεργατών σε όλα τα καράβια.

Υπενθυμίζουμε ότι μόλις προχθές κατά την συνεδρίαση της Διοίκησης της ΠΝΟ ζητήσαμε την
προκήρυξη προειδοποιητικής 24ωρης Πανελλαδικής απεργίας σε όλες τις κατηγορίες πλοίων
στη βάση των οξυμένων Ναυτεργατικών προβλημάτων.

Η πλειοψηφία της ΠΝΟ απέρριψε την πρόταση μας!

Οι νέες εξελίξεις που δρομολογούνται με την επιστολή των Blue Star Ferries και ANEK όχι μόνο
επιβεβαιώνουν την αναγκαιότητα και ορθότητα της θέσης μας αυτής, αλλά καθιστούν
μονόδρομο μια δυναμική -μαζική απεργιακή Παναυτεργατική απάντηση.

Αυτό κάναμε και σήμερα στην συνεδρίαση της ΠΝΟ. Επαναφέραμε την πρόταση μας η οποία ούτε
και αυτή την φορά έγινε αποδεκτή με την διαφορά ότι τώρα δεν την στήριξαν ούτε τα τρία
Σωματεία του ΠΑΜΕ…

Αντίθετα έγινε αποδεκτή η δική τους πρόταση η οποία αναφέρει περί συνεδρίασης ΔΣ των
Σωματείων και μιας περιοδείας στην Πάτρα μαζί με την ανακοίνωση της ΠΝΟ!!

Σύσσωμοι όλοι τους αρνήθηκαν ακόμη και την αποστολή εξώδικων με στόχο την ενημέρωση –
προετοιμασία – οργάνωση απεργιακής κινητοποίησης.

Η σκοπιμότητα βγάζει μάτι να περάσει και ο Ιούνης και πλέον να εισέλθουμε στην θερινή περίοδο και οι
περισσότεροι από αυτούς να φύγουν για τα καλοκαιρινά μπάνια τους!

Να μην επιτρέψουμε ό,τι δεν πρόλαβε να κάνει η αντιλαϊκή κυβέρνηση της ΝΔ να το κάνει η σημερινή
υπηρεσιακή κυβέρνηση.

Για όλες αυτές τις εξελίξεις συνεδριάζει αύριο το ΔΣ της ΠΕΝΕΝ και ως πρώτο βήμα θα είναι η
αποστολή εξωδίκου προς όλες τις εφοπλιστικές οργανώσεις και την κυβέρνηση, θέτοντας επί
τάπητος όλα τα παραπάνω για τα οποία καλούνται οι ναυτεργάτες να πάρουν στα δικά τους
χέρια την αναγκαία αγωνιστική απόφαση.

Η ΠΕΝΕΝ εγκαινιάζει μια καθημερινή εκστρατεία ενημέρωσης και κινητοποίησης του κλάδου
και όλων των Ναυτεργατών με επόμενο βήμα την οργάνωση Παναυτεργατικής Πανελλαδικής
απεργίας.

Καλούμε τον κλάδο να είναι σε αγωνιστική επιφυλακή ώστε να αποτρέψουμε τα
αντιναυτεργατικά σχέδια εφοπλιστών – κυβέρνησης – ΥΕΝ.

Να μην επιτρέψουμε το νέο έγκλημα.

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ


